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НАВЧАЛЬНА ПРАКТИКА З БОТАНІКИ
Навчальна практика з курсу "Ботаніка" є заключним етапом у вивченні теоретичного 

курсу, має на меті закріплення знань, отриманих під час лабораторно-практичних занять та 
лекцій. Вона проводиться у весняно-літній періоди лабораторно- екскурсійним методом 
бригадами в складі 2-3 студентів.

Тривалість навчальної практики 6 днів (38 годин, з яких 25 годин із викладачем, 13 -  
самостійна робота). Навчальною практикою передбачено чотири дні польових робіт (оглядові 
ботанічні екскурсії, збір рослин із різних типів фітоценозів до гербарію, закладання рослин на 
сушіння), та два -  камеральних (визначення рослин, оформлення гербарію, бланків 
геоботанічних описів рослинності). Під час польових робіт студенти опановують наступні 
теми.

Перша тема: "Рослини та навколишнє середовище"; у природних умовах вивчають 
взаємозв'язок рослин і довкілля, вплив екологічних факторів на рослинний організм і 
рослинний покрив. Студенти знайомляться з життєвими формами рослин та їхніми 
екологізмами: ксерофітами, мезофітами, гігрофітами, гідрофітами, сукулентами тощо, а також 
вивчають флористичний склад лісового трав'яного покриву на різних категоріях лісових площ 
(під наметом лісу, на вирубках, лісокультурних площах) і еколого-ценотичні властивості видів 
змішаного та листяного лісів із вивченням його складу. Студенти проводять морфологічний 
аналіз і визначення рослин; закладку облікових ділянок для визначення характеру лісового 
трав'яного покриву, визначення за допомогою рослин-індикаторів умов середовища; 
геоботанічний опис лісового угруповання і одночасно збирають рослини для систематичного 
гербарію.

Друга тема: "Рослинність луків, їхня геоботанічна та господарська характеристика". За 
умов виконання теми студенти вивчають флористичний склад луків, проводять геоботанічний 
опис фітоценозів лучних угідь, з типових ділянок відбирають укісні снопики рослинності, 
Знайомляться з культурно-технічними заходами поліпшення луків. Для гербарію студенти 
збирають кормові, отруйні, лікарські, медоносні рослини, синантропні види, рослини- 
індикатори грунтових умов.

Третя тема: "Рослинні ресурси, їхнє збагачення та охорона рідкісних і зникаючих видів 
рослин та рослинних угруповань України". На базі ботанічних садів, колекційних розсадників



студенти знайомляться з різноманітністю рослин України та інших країн світу, вивчають 
харчові, кормові, лікарські, технічні, отруйні бур'яни та інші групи рослин.

Четверта тема: "Структура агрофітоценозу та еколого-ценотичні. взаємовідносини його 
ценоелементів". На базі навчальних господарств чи агрофірм студенти знайомляться зі 
структурою культурних фітоценозів, флористичним складом, ярусністю, покриттям, 
життєвістю видів, фенологічними, екологічними та ценотичними властивостями ценотипів.

Студенти проводять геоботанічний опис агрофітоценозу, роблять і аналізують 
спостереження за розвитком культурних рослин та бур'янів, збирають гербарій бур'янів.

П'ята тема: "Рослинність ботаніко-географічних зон України". Під час екскурсій у 
ботанічні сади студенти вивчають рослинність ботаніко-географічних зон України.

Шоста тема: "Флористичне та ценотичне різноманіття рослинного покриву України". На 
основі флористичного та ценотичного аналізу студенти оформляють гербарний матеріал, 
проводять визначення господарської продуктивності і якості рослинницької сировини і як 
підсумок дають пропозиції щодо поліпшення і збагачення рослинних комплексів і 
трансформації природних угідь у різні види агрофітоценозів з урахуванням зональних і 
регіональних особливостей екосистем.

Навчальна практика починаться з проведення ботанічних екскурсій, під час яких 
студенти вивчають: різні типи місць зростання, найголовніші індикатори цих типів та їхню 
пристосованість до умов середовища, а також індикаційне та народногосподарське значення; 
рідкісні та зникаючі види місцевої флори й заходи щодо їхньої охорони. Для виходу на 
екскурсії студенти повинні мати певне спорядження: на бригаду -  екскурсійну папку з 
комплектом газет, письмові прилади, лупу, рулетку або шнур, висотомір, мірну рейку та 
вилку, бланки опису пробних ділянок, зошити для нотаток, поліетиленові пакети, папір для 
етикетування рослин, копачку.

Під час опрацювання зібраного матеріалу в лабораторії студенти мають такі завдання: 
закріпити методику морфологічного аналізу рослин, характеристику родин, уміти 
користуватись визначником і визначати зібрані рослини.

1. Екскурсія для вивчення рослин лісового покриву хвойних і широколистяних лісів.
2. Екскурсія для вивчення геоботанічного дослідження лучної, степової рослинності.
3. Екскурсія для вивчення синантропних видів у природних та антропічних фітоценозах.
4. Екскурсії в ботанічні сади для вивчення інтродукованих рослин.

На залік із навчальної практики студенти повинні представити:
1. Щоденник практики, де фіксується кожний день роботи: тема екскурсії, зібрані рослини, 
їхні біологічні та екологічні характеристики.
2. Бланки геоботанічних описів із результатами проведених досліджень.
3. Список зібраних рослин у кількості 120 різних видів, розміщених у систематичному 
порядку (http://www.mobot.org)
4. Зібраний і відповідно до списку оформлений гербарій рослин.
5. Знання українських і латинських назв видів рослин та родин, до яких вони належать, а 
також їхнє господарське та індикаційне значення.

За період практики проводиться п'ять екскурсій:
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